

# 实景模拟 交通安全入脑入心

## 厦门公交员工子女携手向日葵小记者沉浸式体验交通安全研学之旅

### 我来当“司机”

湖里进修二附小 石锦涛

近日,我前往厦门市道路交通安全宣传教育培训基地,进行为期半天的研学之旅。刚一进门,我就看见一片大大的蓝色显示屏播放着交通安全注意事项。

我体验的第一个项目就是“大货车内轮差”。据了解,内轮差是指大货车转弯行驶中,由于前后轮轨迹不重合,大货车中后车身刮碰其他行人机动车的情况。参与体验时,老师给我们布置了一个任务:“用手控制车头,

不能碰到行人。”我自告奋勇地上机器做尝试,结果好几次都差点碰到“行人”。见状,我只好“减慢车速”,让“行人”先走,这才有惊无险到了“斑马线”。随后,我们体验了醉酒驾驶和撞车项目,这让我跟小伙伴数次感叹交通事故的可怕。

通过这次活动,我们了解到车辆行驶中可能遇见的各种问题,深深感受到驾驶员的不容易和谨慎驾驶的重要性。而不论作为行人还是驾驶员,交通安全都是“头等大事”,千万不能马虎。

### 当好小小监督员

民立小学四年(2)班 王昕妍

近期,我第一次来到厦门市道路交通安全宣传教育培训基地,在那里分别体验了“大货车内轮差”“安全头盔接力赛”“生命的保护绳”等几个项目。

在“生命的保护绳”项目里,机器里的人偶用“亲身感受”告诉我们,一定要系好安全带。只见没系安全带的人偶直接“飞”出去了,那碰撞的威力可真不小,要是换作真人,后果肯定更严重。

咦?这是什么?工作人员

递给我一个像眼罩一样的东西,让我戴在眼睛上。哇,不得了了!顿时,我感觉天旋地转,站不直,而这据说就是酒醉后的感觉。在这样的状态下开车,危险可想而知。“开车不喝酒,喝酒不开车。”虽然作为未成年人,我们不能喝酒,但也要当好小小监督员,监督家长和其他大人“喝酒不开车”。

不管是安全头盔还是安全帽,它们都是保护我们的。我们一定要把安全时刻记心间,遵守各项交通法规,做一名合格的小市民。



晨报讯(记者 雷婷 通讯员 江安娜)“驾驶”大货车了解“内轮差”、感受车辆碰撞之力、体验酒驾晕眩……一个个效果逼真的互动小游戏,让交通安全知识入脑入心。近日,厦门公交集团员工子女携手向日葵小记者走进厦门市道路交通安全宣传教育培训基地,开启别样生动的交通安全研学之旅。不同于以往的课堂,此番寓教于乐的沉浸式体验,让孩子们真正理解了交通安全的重要性。

为什么戴头盔很重要?小黄帽志愿者们以鸡蛋为例做实验。为什么系安全带很重要?孩子们亲身体验了车辆碰撞的冲击力。为何要躲避大货车?志愿者用比赛的形式,让孩子学会什么是大货车的内轮差。不仅如此,各类高科技设备,也给孩子们带来身临其境的体验。“真的很有意思!”滨北小学五年级学生小刘表示,没想到交通安全研学也可以这么生动。

据悉,去年年底,厦门市道路交通安全宣传教育培训基地正式启用,采用AR、VR、全息投影、4D等先进技术,面向全市机关企事业单位职工、学校学生、社区居民等群体普及交通安全知识。今年3月,基地被市教育局授予“厦门市中小学生研学实践教育基地”。目前,基地采用团体预约制,市民朋友们可详询0592-5023008或13365902924。

### VR过山车

民立小学五年(2)班 张宸昊  
指导老师:李卫芳

炎炎夏日,我们来到厦门市道路交通安全宣传教育培训基地,其中最令我难忘的就是“VR过山车”项目。

戴上VR眼镜后,我就来到一片“原始森林”里,四周全是参天大树,树影婆娑。“前方”是一眼望不到头的铁轨,原来,我们正在过山车上。突然,座椅被猛地一推,我们开始向前滑动。过了二三十秒钟,一座“高山”赫然出现在我们眼前,我后背也好像安装了火箭,“咻”的一下就把

我送到了山顶。瞬间,我的心提到了嗓子眼,旁边的小伙伴们也鬼哭狼嚎起来。

随着一声声呼叫,我们像雄鹰一样快速俯冲,一下子就到低处。这时,一条巨大的“眼镜蛇”出现在我们眼前,我和小伙伴大叫起来。很快,我们又被抛到另一个“山头”上,灵魂都似乎要脱离身体的束缚了。穿过一片“云雾”后,一块“巨石”屹立在我们前方,但过山车没有停下来的意思,猛地撞了上去!就这样眼前一黑,我回到了现实世界。

游戏结束了,我的内心久久不能平静……

### 难忘的体验

前埔南区小学 陈诗语

前几天,我来到厦门市道路交通安全宣传教育培训基地,参加向日葵小记者实践采访活动,这里科技感十足,VR、投影、4D等高科技让我目瞪口呆。

在小黄帽志愿者带领下,我们首先体验了“生命的保护绳”项目。这里有一个分别模拟“不系安全带”和“系安全带”遇到危险时做出反应的机器,跟汽车内部配置差不多,用人偶模拟驾驶员坐在里面。当模拟不系安全带遇到危险的反应时,玩偶的头先撞在了方向盘上,然后再慢慢往下滑。随后在模拟系安全带遇到危险的反应时,玩偶因系了安全带而没

有太大的碰撞反应。这个实验让我深刻体会到系安全带的重要性,不仅是驾驶员要系好安全带,乘客也非常需要。

随后,我们去体验“醉酒小屋”项目,模拟人喝醉酒后的情况。一进去“醉酒小屋”,戴上眼罩,我就感觉地板是倾斜的;地上还有一条条弯弯曲曲的线,也能给人以很真实的晕眩体验。这个项目告诉我们,如果你喝醉了,千万不能开车。我们还体验了丛林过山车VR项目,坐上体验装置,感受事故发生全过程,那身临其境的颤动和画面搭配简直太真实了,我玩过一次还意犹未尽。

交通安全,从我做起!参加完活动,我认为,每个小朋友都应该学好交通安全知识。



记者 陈理杰 摄  
的方式学习交通安全知识。小记者们通过沉浸式体验

### 原来没那么简单

滨北小学四年级 许皓硕

上周三,我们小记者来到厦门市道路交通安全宣传教育培训基地,开启了一次与众不同的交通安全之旅。

首先,我来到序厅,那里摆放着一张地图、两辆货车模型和两个“行人”。我们要在这里体验“大货车内轮差”项目。老师每次叫一个小记者上前操控大货车,还告诉我们,注意不能撞到“行人”和地图上的车辆。一开始,我

心里还在想:“哼,不就是操控一辆玩具货车而已,这简直是再简单不过的事了。”“10号小记者,轮到你了。”我闻言大步向前,蹲下身来,控制货车向前进。很快,我就看见前面有个“行人”,急忙拐弯,谁知货车并没有马上“听从”我的操控,而是过了一会才慢悠悠地转过去。就这样,我撞到了“行人”。原来,没那么简单!

开大货车真不容易!我以后遇到大货车一定要与其保持距离,避免发生事故。



安全出行  
何丹妮